

Слово о счастливом человеке

ГЕННАДИЙ Петрович Холопов. Бригадир электромонтеров листопрокатного цеха № 5, рационализатор, общественный инспектор ГАИ и, как он сам выразился, очень счастливый человек. Согласитесь, что не часто встретишь человека, который смог бы вот так прямо заявить: «Я счастливый». И вовсе не потому, что счастливые люди — редкость, просто, когда говоришь о счастье, появляется множество всяких «но». Однако никаких оговорок на этот раз не было. Геннадий Петрович сказал сразу: «Я счастливый. И еще богатый. Мое богатство — это любимая работа, хорошие товарищи, моя небольшая дружная семья».

Да, пожалуй, это и есть большое человеческое счастье. В 1957 году приехал в Магнитку молодой паренек из деревни Наваринка, что в Агаповском районе.

Пришел Геннадий в отдел кадров комбината и сказал сразу: «Хочу работать электриком». Решение стать электриком пришло к нему давно. Электротехни-

кой занимался с детства, и в деревне об этой его привязанности знали все. Бывало, прибежит какая-нибудь из соседок: «Слушай, Ген, что-то опять уют барахлит. Посмотри бы». А случалось, что и просить не надо. Сам зайдет, спросит: «Хозяйка, ничего огреть и просить не надо?». А то пойдет колхозному электрику помогать, и всегда ему все легко давалось.

А вот когда приняли дежурным электриком в цех металлоизделий ПТНЦ, тяжеловато пришлось Холопову: специального образования нет и опыта невелик — радиоприемники да утюги. А тут сложное электрооборудование, одно слово — производство. Только не из тех Холопов, кто при первой же неудаче сдастся. Дотошно расспрашивал он обо всем опытных электриков. Проработал Геннадий Петрович в цехе металлоизделий больше десяти лет. А потом предложили ему как одному из лучших электриков перейти во вновь организуемый листопрокатный цех № 5, где очень нужны были тог-

да опытные работники. А поскольку цех был новый, то многое пришлось делать на новый лад. И тут пригодился опыт электрика Холопова, его пытливая творческая мысль. Тогда подал Холопов свое первое предложение. Сейчас их на его счету десятки. Только за годы текущей пятилетки Геннадий Петрович подал около тридцати предложений, которые дали экономический эффект более 34 тысяч рублей. Исполнитель по БРИЗу ЛШЦ № 5 А. А. Гаврилов сказал о нем: «Холопов — наш незаменимый новатор. Основное направление всех его предложений — автоматизация и механизация ручных работ. Внедрение одного из его последних предложений «Автоматическое снижение скорости на конце рулона при нарезке на агрегате резки № 4—5» позволило не только увеличить производительность агрегатов, повысить качество металла, но и значительно облегчить труд операторов. А помогает ему в рационализаторской работе большой опыт электрика».

На попечении бригадира электромонтеров Холопова более 1200 различных электродвигателей. И задача его бригады — обеспечить стабильную работу порученных участков. И с этим делом Холопов и его товарищи справляются отлично. Достаточно сказать, что на агрегатах за последние пять лет не было ни одного простоя по вине бригады Холопова.

В этом немалая заслуга, — говорит бригадир, — каждого работника нашей бригады: Александра Афанасьевича Смирнова, Виктора Сергеевича Осадчего, Василия Андрияновича Жидяева, Ивана Андреевича Зуева и нашего молодого электромонтера Виктора Вишнякова.

О Викторе Геннадий Петрович говорит с особой гордостью и теплотой, ведь это его ученик, а трудовые успехи подопечных, как известно, особенно радуют наставников. О своих учениках Холопов может рассказывать по долгу. Многие из них сейчас стали признанными специалистами. А скоро придут к Геннадию Петровичу новые ученики, которые

сегодня еще учатся в техническом училище и, как и каждый раз, ждет их бригадир с волнением: какие они будут, эти ребята, и сможет ли он, Холопов, дать им все нужное. Не только привить любовь к профессии, но помочь стать хорошими людьми. А потом найти имена своих подопечных в списках награжденных медалями и орденами. Это ли не счастье для наставника? Но важно не только учить, но и учиться самому.

Г. П. Холопов в совершенстве освоил профессию электросварщика — год занимался на вечернем отделении в техническом училище. С успехом может заменить хоть подкранового рабочего, хоть водителя электрокара.

Неоднократный победитель социалистического соревнования, Геннадий Петрович Холопов награжден почетным знаком «Ударник десятилетия».

Говорят, рыба ищет, где глубже, а человек — где лучше. Нет, не искал Геннадий Петрович, где лучше. Шел он туда, где нужны его знания и опыт, где нужны его помощь и доброе слово. А разве это не счастье — быть нужным людям?

Т. ТРУШНИКОВА.

Дом молодых

Спасаясь от первого ливневого дождя, в интернат молодых рабочих № 2 забежали молодые Владимир и Галина Макаровы... Несколько дней назад здесь кричали традиционное «горько», давали им комсомольские напутствия в большую и счастливую семейную жизнь. Но самый главный сюрприз преподнес молодым комитет профсоюза листопрокатного цеха, где трудится краповщиком Владимир, — ордер на квартиру, выделенную молодому рабочему за достигнутые успехи на производстве и общественную работу. Немного грустно было покидать Макаровы родные стены интерната: три года он беспрерывно возмужавал бытовой совет.

А сейчас, пользуясь случаем, он зашел к Галиной к старым друзьям узнать о новостях в интернате...

Из комнаты № 227 слышится неторопливая мелодия. Это Юра Карпов, токарь сортопрокатного цеха, после успешного завершения государственных экзаменов в школе рабочей молодежи взялся за любимый инструмент — баян. «Для души играю, — говорит Юрий. — А вообще-то я — участник вокального ансамбля «Молодость». Что за ансамбль? Об этом лучше Сергея Забродина спросите, он тоже в интернате живет и в ансамбле больше моего играет».

Сергея Забродина, рабочего механического цеха, я не застал, да и трудно его найти в это время: он заочно учится в горном институте, а там сейчас сессия.

Таких увлеченных молодых рабочих в интернате немало. Все успевают и умеют они: и работать, и учиться, и хорошо отдыхать. Только в этом году 40 человек заканчивают школу рабочей молодежи, двое — техникум.

В начале июля соберутся они на «Голубой огонек», посвященный вручению документов об окончании учебных заведений. Их придут поздравить представи-

тели из механического, сортопрокатного, цехов ЖДТ.

Повышают свой образовательный уровень и молодые рабочие из интерната № 3: тридцать вышли на экзамены в школу рабочей молодежи, семнадцать занимаются на различных факультетах МГМИ.

За горой учебников едва видно Александра Ядринцева, токаря механического цеха, любителя и знатока современной музыки. Не сейчас же до нее — «на носу» два последних экзамена в школе. Нужно проработать трудные места, повторить все, чтобы не «плавать» на испытаниях. К тому же Александр думает поступать в институт.

Самая горячая пера и у студента-вечерника коммуниста Василия Пронина, машиниста крана первого маргеновского цеха, и Виктора Воишинова, электромеханика ЖДТ.

Впрочем, разрядка тоже необходима. В третьем интернате на этот счет затруднений нет. Забыли здесь, что такое скука. Так, недавно прошла летняя олимпиада, посвященная предстоящим Олимпийским играм в Москве. Особенно по душе ребятам «Спортивные огоньки», где подводят итоги летних и зимних соревнований с вручением лучшим спортсменам призов, подарков «с сюрпризом».

«Вечера именинников», «Клуб молодого рабочего», конкурсы «А ну-ка, парни» получили постоянную популярность в интернате благодаря его воспитателям С. М. Боряковой, М. В. Востриковой, Р. А. Шеметовой.

За стеной одной из комнат — заразительный смех Николая Кудрякова. Коля везде с неразлучной спутницей рабочей и шутивыми песнями собственного сочинения.

В других комнатах кто-то занимается, кто-то читает, кто-то отдыхает.

В. ЕФИМОВ.



На правом фланге пятилетки

Многие годы трудится в цехе металлургических изделий производства товаров народного потребления Луиза Муфазаловна Фархутдинова. Работая навесником ромбических сеток, передовая труженица ежемесячно выполняет не менее двух норм при высоком качестве производимых работ. Ударник коммунистического труда Л. М. Фархутдинова награждена общесоюзным знаком победителя социализации 1979 года.

Фото Н. Нестеренко.

вые пять месяцев прошлого года, позволяло одной только электроэнергии экономить вдвое больше! Точно так же, как технической воды, кислорода, тепловой энергии: экономия этих видов топливно-энергетических ресурсов в прошлом году составляла соответственно 2222 тысячи и 1424 тысячи кубометров, 63720 гигакалорий.

Невольно задаешься вопросом: а может быть, где-то устали экономить? Иначе как объяснить такой, например, факт: 16 июня еще в 11 часов утра горели мощные прожекторы и фонари на южной скрапоразделочной площадке комбината. И никто из работающих здесь копировщиков второго цеха, локомотивных бригад ЖДТ не видел такой богатой иллюминации. Здесь — то уж не требовалось оформлять предложение, искать членов смотровой комиссии. Надо было попросту кому-то возмутиться... Нет, велика все же сила инерции! Дома мы не забудем выключить свет, да еще и лампочку стараемся ввернуть послабее. Но дома мы

Окончание. Начало на 1-й стр.

КТО ТЯНЕТ НАЗАД

платим за электроэнергию из своего кармана. А на комбинате перерасход энергии отзывается на виновных косвенно, путем наложения штрафных санкций на весь цех. И нередко можно слышать: экономить электроэнергию должны члены смотровой комиссии. Трудно с этим согласиться.

И в то же время можно видеть, что далеко не все комиссии с полной отдачей занимаются порученным делом. В проволочно-штрипсовом цехе участвует в смотре лишь каждый сороковой работник. Только один из ста работников участвует в смотре в листопрокатном цехе. Эти цифры достаточно красноречиво характеризуют «работу» смотровых комиссий. В доменном, проволочно-штрипсовом, листопрокатном цехах, на теплоэлектроцентрали и в цехе изложниц, паросиловом и ЦРМО № 2, цехах благоустройства и автотранспортном, листопрокатных № 4 и 6 — в этих коллективах комиссии задерживают представление отчетов на два—три месяца.

Наверное, вовсе не потому, что перегружены работой по смотру. Не всегда цеховые комиссии проводят расчеты эффективности подаваемых предложений. Нередки случаи, когда предложение принято, но кто персонально должен отвечать за его внедрение — неизвестно.

В ряде цехов смотр экономии топливно-энергетических ресурсов свели к изысканию резервов одной только электроэнергии. А потому и участвуют в смотре лишь электрики. Технологи, работники других цеховых служб от смотра практически самоустранились при молчаливом одобрении членов комиссии. Листопрокатный и проволочно-штрипсовый цехи, эмальщик и ЦРМО № 2 потребляют наряду с электрической многие другие виды энергии. Но предложений по их экономии здесь не найти.

Работа смотровых комиссий отнюдь не сводится к регистрации поданных предложений. Нужна разъяснительная работа с представителями всех цеховых служб. Этой

работе способны немало помочь средства наглядной агитации. Но далеко не везде они имеются, хотя в начале смотра были выданы во все цехи. Что уж говорить о плакатах, которые, кстати, уже в этом году дважды рассылались в цехи, когда не везде можно найти стенды, отражающие ход смотра!..

Думается, самое время напомнить, что организация и проведение смотра — это не забота одних только цеховых комиссий. Это в неменьшей степени забота и руководителей цехов. Может быть, с этим не согласны А. А. Носенко, Б. П. Вурдов, Л. И. Довнар, А. В. Зименский и их коллеги — руководители других цехов, где смотр экономии топливно-энергетических ресурсов стоит на точке замерзания?

В. ОЛЕЙНИК, начальник отдельного участка электроиспользования ЦЭТЛ, руководитель сектора по экономии ТЭР комитета народного контроля ММК;

Ю. СКУРИДИН, наш корреспондент.

КАЛЕЙДОСКОП «МЕТАЛЛУРГА»

Недавно в Шотландии при постройке здания рабочие обнаружили склад железных гвоздей, изготовленных почти два тысячелетия тому назад. В те времена Британия была одной из окраинных провинций Римской империи. На месте стройки в те времена стояла крепость, со-

Гвозди-сувениры

оруженная римскими легионерами. Когда они покидали туманный Альбион, то забирать с собой имевшиеся в крепости запасы гвоздей (7 тонн) не имело смысла, но и оставлять их англичанам тоже не хотелось. Вот и решили римляне зарыть ящики с гвоздями поглубже в землю до

лучших времен. Однако они так и не наступили — вернуться сюда римским завоевателям уже не довелось, и железные гвозди благополучно пролежали в земле более 19 столетий.

Предприимчивые строители, упомав древнеримские гвозди в полиэтиленовые мешочки и пустив их

в продажу в качестве исторических сувениров, с удовлетворением наблюдали, как поржавевшее железо без всякого «философского камня» превращается в желтое золотишко. И, надо полагать, не раз поманили они добрым словом Юлия Цезаря, затеявшего когда-то походы на Британские острова.